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2023Z18334 

Vragen van het lid Boulakjar (D66) aan de Minister van Economische Zaken 
en Klimaat over het bericht «Zonnepanelen zonder investering duurder dan 
gedacht» (ingezonden 25 oktober 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Zonnepanelen zonder investering duurder 
dan gedacht»1 uit de uitzending van Radar van maandag 23 oktober 2023? 

Vraag 2
Hoe kwalificeert u de uitspraken en beweringen van deze verkopers uit de 
uitzending over onder andere energieprijzen, de kwaliteit van bepaalde 
zonnepanelen en de levensduur van zonnepanelen? Zou u dit kwalificeren als 
bewuste misleiding? Kunt u hiertegen optreden? 

Vraag 3
Wat vindt u van de transparantie door de verkopers in de uitzending van 
Radar wat betreft de kosten voor het leasen, installeren en de daadwerkelijke 
kosten van de zonnepanelen? Zou u dit kwalificeren als bewuste misleiding? 
Kunt u hiertegen optreden? 

Vraag 4
In de uitzending worden de potentiële klanten bewust toegestuurd naar 
bedrijven die leningen aanbieden tegen zéér hoge rentepercentages, in plaats 
van bijvoorbeeld het Warmtefonds. Hoe kunt u ervoor zorgen dat huishou-
dens méér gebruik maken van initiatieven zoals het Warmtefonds zodat 
huishoudens geen torenhoge rentes hoeven te betalen voor zonnepanelen? 

Vraag 5
In de uitzending wordt ook gesproken over overheidssubsidies. Het kabinet is 
voornemens om de salderingsregeling zonnepanelen af te bouwen. Welke 
gevolgen heeft dit voor huishoudens met dit soort lease- of huurcontracten? 

1 Radar, 23 oktober 2023, Fragment: Zonnepanelen zonder investering duurder dan gedacht 
(radar.avrotros.nl/uitzendingen/gemist/item/fragment-zonnepanelen-zonder-investering-
duurder-dan-gedacht/).
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Vraag 6
Welke regels gelden er voor het op deze manier aanbieden en verkopen van 
producten zoals zonnepanelen? Welke regels zijn er voor het overnemen van 
de gehuurde of geleasede zonnepanelen? Welke regels worden er volgens de 
Minister in de uitzending door de verkopers overtreden? Hoe gaat u hiertegen 
optreden? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat dit soort negatieve verhalen over zonnepanelen 
onnodig zijn en dat door dit soort louche verkopers zonnepanelen onterecht 
een slechtere naam krijgen? 

Vraag 8
Wat doet de zonnepanelenbranche zelf om dit soort verkooppraktijken te 
voorkomen? 

Vraag 9
Wat gaat u doen om huishoudens te beschermen tegen oneerlijke onderne-
mers?
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